
 
Grußwort des Schirmherren 
zum 9. Landesschützenfest/14. Altstadtfest 
 
Sehr geehrte Gäste, liebe Schützinnen und Schützen, 
 
„Tradition ist bewahrter Fortschritt“, damit ist sie höchst lebendig 
und aktuell. 
 
Mit großer Freude an dieser Tradition kann ich Sie daher nun 
schon zum neunten Male anlässlich des Landesschützenfestes 
Mecklenburg- Vorpommern verbunden mit dem 14. Altstadtfest in 
unserer Reuterstadt Stavenhagen auf das Herzlichste begrüßen.  
 
Gemeinsam mit dem Landesschützenverband, dem 
Landessportbund, der Stavenhagener Schützengesellschaft von 
1848, ANTENNE Mecklenburg-Vorpommern, Großmarkt Rostock 

und vielen Aktiven aus Vereinen und Institutionen unserer Stadt wurde ein interessantes, vielseitiges 
Programm vorbereitet.  
Diese tolle Tradition, die Kultur und Sport hervorragend verbindet, findet an diesem Wochenende eine 
Fortsetzung. 

 
Vom 27. bis 29. August bieten sportliche Wettkämpfe und interessante kulturelle Angebote für jeden 
Geschmack etwas zum Mitmachen, Schauen und über die Festplätze flanieren. 
 
Dafür gilt an dieser Stelle all denen, die mit ihrer Einsatzbereitschaft und vielen Ideen zur 
Vorbereitung beitrugen und sich an diesem Festwochenende bei der Durchführung mit einbringen 
mein besonderer Dank. 
Insbesondere darf ich dem Opel-Autohaus Tejes für die Bereitstellung des Hauptpreises für die 
Schießwettbewerbe meinen Dank aussprechen; erstmals in der Geschichte des Landesschützenfestes 
Mecklenburg-Vorpommern stellt ein Stavenhagener Unternehmen den Hauptpreis zur Verfügung.  
 
Gemeinsam mit Ihnen, liebe Schützinnen und Schützen, liebe Gäste, freue ich mich auf attraktive 
Schießwettbewerbe, ein beeindruckendes Kanonenbiwak mit 90 Kanonieren,  
25 Kanonen, 21 Handböllern, 6 Standböllern und 3 Mörsern aus 8 Bundesländern und natürlich einen 
Festumzug, der die Schützentradition und die vielfältige Vereins- und Gewerbelandschaft unserer 
Stadt präsentiert. An der Spitze dieses Umzuges wird auch die neu gekürte Lichterfestkönigin mit 
ihrem Gefolge teilnehmen. Nach dem Umzug werden sich viele Teilnehmer im Schlossgarten 
präsentieren. Auch für unsere jüngsten Gäste wird tolle Unterhaltung geboten. 
 
Genießen Sie die vielen Möglichkeiten zum „kiecken un köpen, äten un drinken“, überzeugen Sie sich 
von unserer Gastfreundschaft. 
 
Liebe Schützinnen und Schützen, liebe Gäste, Ihnen allen wünsche ich ein vergnügliches Wochenende 
mit Spannung und viel Spaß. 
 
Herzlich willkommen! 
 
Ihr   
 
 
 
 
Bernd  M a h n k e  
Bürgermeister   
 


